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C M Y CM MY CY CMY K

SOLLEVATORE PNEUMATICO LIBERA RUOTE E TRAVERSE DI SOLLEVAMENTO
FREE WHEELS PNEUMATIC LIFT AND LIFTING CROSSPIECES
ELEVATEUR PNEUMATIQUE DEGAGE ROUES ET TRAVERSES DE LEVAGE
PNEUMATISCHER SCHERENHEBER UND ACHSFREIHEBER

Art. 460 - 2,5 Ton.

SOLLEVATORE PNEUMATICO LIBERA RUOTE
Il sollevatore pneumatico libera ruote, può essere installato su tutti i sollevatori
a pedana, siano essi a 4 colonne, (eccezion fatta per il ns. Art. 399) che su tutti
i sollevatori a forbice della serie 800.
Può essere altresì installato su sollevatori non di ns. fabbricazione a condizione
che la larghezza utile delle singole pedane sia di almeno 460 mm. e che sia
rispettata la distribuzione del carico.
A richiesta, il sollevatore pneumatico libera ruote potrà da noi essere montato
durante la fase costruttiva. In tal caso il codice articolo sarà 460/A e dovrà
essere precisato al l 'atto dell 'ordinazione del ponte sollevatore.

Tracciato tecnico costruttivo:
- Sollevatore interamente pneumatico.
- Struttura portante a forbice robusta e compatta, con prolunga estensibile

portatamponi.
- Sollevatore a basso profilo per la massima facilità di accesso.
- Valvola di sicurezza contro i sovraccarichi.
- Velocità di discesa controllata.
- Finecorsa di arresto meccanico.
- Dotato di dispositivo meccanico di sicurezza conforme alle normative Euro-

pee.

FREE WHEELS PNEUMATIC LIFT
Free wheels pneumatic lift can be mounted on the lifts with footboards, both on
4-posts (our Art. 399 excluded) and on all the scissor lifts of the 800 series.
It can be also mounted on the lifts which are not manufactured by us but at the
condition that the usefull width of the single footboard is of 460 mm. at least,
and that the loading distribution is well respected.
On request, the free wheels pneumatic lift can be mounted by us during the
manufacturing phase. In this case the article number shall be 460/A and it shall
have to be precised when ordering the auto-lift.

Technical and structural lay-out:
- Completely pneumatic lift.
- Sturdy and compact scissor carrying structure, with holder-pads extension.
- Low profile lift for a very easy going up.
- Overload safety valve.
- Checked descent speed.
- Mechanical stop end-stroke.
- Equipped with a safety mechanical device conforms to the EEC rules.

ELEVATEUR PNEUMATIQUE DEGAGE ROUES
Le dégage-roues pneumatique peut se monter sur tout élévateur à chemins de
roulements, à 4 colonnes (sauf Art. 399) ou à ciseaux (série 800).
Il peut aussi se monter sur un élévateur non OMCN à condition que la largeur
utile de chaque chemin de roulement soit de 460 mm minimum, et que la répartition
de charge soit respectée.
Sur demande, l’élévateur pneumatique dégage-roues peut être monté en usine
en phase de production. Dans ce cas, le code article est 460/A et doit être précisé
au moment de la commande du pont élévateur lui-même.

Relevé technique:
- Elévateur complètement pneumatique.
- Structure portante à ciseaux robuste et compacte, avec rallonge extensible

porte-tampons.
- Elévateur surbaissé pour faciliter la montée des véhicules.
- Soupape de sûrete contre les surcharges.
- Vitesse de descente contrôleé.
- Fin course d’arrêt automatique.
- Equipé avec un dispositif mécanique de sûreté conforme aux normes CEE.

PNEUMATISCHER SCHERENHEBER
Der pneumatische Scherenheber kann auf alle 4-Säulen- (mit Ausnahme des
Artikels 399) und Scherenhebebühnen der 800er Serie, montiert werden.
Der Scherenheber kann auch auf Hebebühnen anderer Hersteller montiert
werden unter der Voraussetzung, daß die Fahrschienen der o.g. Hebebühnen
eine Nutzbreite von 460 mm. haben und, daß die Lastenverteilung eingehalten
wird.
Der Scherenheber kann, auf Wunsch, direkt auf die Hebebühne montiert wer-
den. Für diesen Fall muß der Scherenheber unter Angabe der Art.-Nr. 460/A
zusammen mit der Hebebühne bestellt werden.

Technische und konstruktive Angaben:
- Scherenheber mit pneumatischem Antrieb.
- Stabiles Scherentraggestell mit verstellbaren Tragarmverlängerungen.
- Scherenheber mit niedrigem Gestellprofil zur Einsatzerleichterung.
- Überdruckventil für den Überlastungsschutz.
- Sicherheitsventil für die Überwachung der Absenkgeschwindigkeit.
- Mechanischer Endanschlag.
- Mechanische Sicherheitsvorrichtung gemäß der Europäischen Norm.

Portata - Capacity - Capacité - Tragkraft: 2,5 Ton.

960

85

360

1400600
2000

460 460
1720
800

6060

Peso - Weight - Poids - Gewicht: 270 Kg.
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ACHSFREIHEBER FÜR 4-SÄULEN UND
SCHERENHEBEBÜHNEN
Ausgestattet mit Gleitrollen und zwei Paar Aufnahmezapfen.

TRAVERSES DE LEVAGE POUR PONTS
ELEVATEURS A 4 COLONNES ET A CISEAUX
Equipées de roulements pour le coulissement et de double série de pivots.

LIFTING CROSSPIECES
FOR 4-COLUMN AND SCISSOR STYLE AUTOLIFTS
Equipped with sliding rollers and double set of pivots.

TRAVERSE DI SOLLEVAMENTO PER PONTI
SOLLEVATORI A 4 COLONNE E A FORBICE
Dotate di rulli di scorrimento e doppia serie di perni.

860

230

370

490

350

1235

Portata  - Capacity - Portée - Tragkraft: 1 Ton.

Traversa scorrevole con martinetto
pneumatico.
Non dotata di doppia serie di perni.

Sliding crosspiece with pneumatic
jack.
Not equipped with double set of pi-
vots.

Traverse coulissante avec vérin pneu-
matique.
N’est pas equipée de double série de
pivots.

Gleitender pneumatischer Achsfreihe-
ber.
Nicht ausgestattet mit zwei Paar Auf-
nahmezapfen.

Art. 203
PER PONTI SOLLEVATORI A 4 COLONNE
FOR 4-POST AUTOLIFTS
POUR PONTS ELEVATEURS A 4 COLONNES
FÜR 4-SÄULEN HEBEBÜHNEN
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SOLLEVATORE PNEUMATICO LIBERA RUOTE E TRAVERSE DI SOLLEVAMENTO
FREE WHEELS PNEUMATIC LIFT AND LIFTING CROSSPIECES
ELEVATEUR PNEUMATIQUE DEGAGE ROUES ET TRAVERSES DE LEVAGE
PNEUMATISCHER SCHERENHEBER UND ACHSFREIHEBER

Traversa scorrevole a forbice ad azio-
namento idraulico.

Scissor sliding crosspiece - hydrauli-
cally operating.

Traverse coulissante à ciseaux à ac-
tionnement hydraulique.

Gleitender hydraulischer Scheren-
Achsfreiheber.

Traversa scorrevole con martinetto
pneumatico a due stadi.

Sliding crosspiece with two-stage
pneumatic jack.

Traverse coulissante avec vérin pneu-
matique à deux étages.

Gleitender, pneumatischer 2-Stufen-
Achsfreiheber.

390

70

320

ø 72
265

A
B

Art. 451
PER PONTI SOLLEVATORI A 4 COLONNE
FOR 4-POST AUTOLIFTS
POUR PONTS ELEVATEURS A 4 COLONNES
FÜR 4-SÄULEN HEBEBÜHNEN

Art. 451 SE
PER SERIE 800 E 800 PER LINEE DI COLLAUDO
FOR SERIES 800
POUR SERIE 800
FÜR SERIE 800

Art. 450/A
PER PONTI SOLLEVATORI A 4 COLONNE
FOR 4-POST AUTOLIFTS
POUR PONTS ELEVATEURS A 4 COLONNES
FÜR 4-SÄULEN HEBEBÜHNEN

Art. 450/A S
PER SERIE 800 E 800 PER LINEE DI COLLAUDO
FOR SERIES 800
POUR SERIE 800
FÜR SERIE 800

Portata  - Capacity - Portée - Tragkraft: 1 Ton.

Pressione di utilizzo - Feeding pressure
Pression d’alimentation - Benötigter Luftdruck: 10 BAR

210
280

420

350

C

100

75

A

B

A
675 mm.

B
1015 mm.

C
565 mm.

A
675 mm.

B
1040 mm.

A
925 mm.

B
1255 mm.

C
760 mm.

A
880 mm.

B
1240 mm.

Portata  - Capacity - Portée - Tragkraft: 1,5 Ton.

Art. 450
PER PONTI SOLLEVATORI A 4 COLONNE
FOR 4-POST AUTOLIFTS
POUR PONTS ELEVATEURS A 4 COLONNES
FÜR 4-SÄULEN HEBEBÜHNEN

Art. 450 S
PER SERIE 800 E 800 PER LINEE DI COLLAUDO
FOR SERIES 800
POUR SERIE 800
FÜR SERIE 800

Traversa scorrevole con martinetto
pneumatico.

Sliding crosspiece with pneumatic
jack.

Traverse coulissante avec vérin pneu-
matique.

Gleitender pneumatischer Achsfreihe-
ber.

A
B

130
250

70

320

ø 72

Portata  - Capacity - Portée - Tragkraft: 1 Ton.

Pressione di utilizzo - Feeding pressure
Pression d’alimentation - Benötigter Luftdruck: 9 BAR

A
675 mm.

B
1040 mm.

A
880 mm.

B
1240 mm.
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Traversa scorrevole a forbice ad azio-
namento idraulico con appoggi
estraibili.

Scissor sliding crosspiece - hydrauli-
cally operating with pull-out bearings.

Traverse coulissante à ciseaux à ac-
tionnement hydraulique et appuis ex-
tractibles.

Gleitender hydraulischer Scheren-
Achsfreiheber mit ausziehbaren Auf-
nahmen.

350

75

D
C

210
280

420
A

B

Art. 451/A
PER PONTI SOLLEVATORI A 4 COLONNE
FOR 4-POST AUTOLIFTS
POUR PONTS ELEVATEURS A 4 COLONNES
FÜR 4-SÄULEN HEBEBÜHNEN

Art. 451/A SE
PER SERIE 800 E 800 PER LINEE DI COLLAUDO
FOR SERIES 800
POUR SERIE 800
FÜR SERIE 800

Portata  - Capacity - Portée - Tragkraft: 1,5 Ton.

A
680 mm.

B
1010 mm.

C
565 mm.

D
965 mm.

A
930 mm.

B
1260 mm.

C
760 mm.

D
1235 mm.

A
675 mm.

B
1015 mm.

C
565 mm.

A
925 mm.

B
1255 mm.

C
760 mm.

Traversa scorrevole a forbice ad azio-
namento pneumoidraulico con ap-
poggi estraibili.

Scissor sliding crosspiece - pneumo-
hydraulically operating with pull-out
bearings.

Traverse coulissante à ciseaux à ac-
tionnement hydropneumatique et ap-
puis extractibles.

Gleitender pneumatisch/hydraulischer
Scheren-Achsfreiheber mit auszieh-
baren Aufnahmen.

Traversa scorrevole a forbice ad azio-
namento pneumoidraulico.

Scissor sliding crosspiece - pneumo-
hydraulically operating.

Traverse coulissante à ciseaux à ac-
tionnement hydropneumatique.

Gleitender pneumatisch/hydraulischer
Scheren-Achsfreiheber.

Art. 455/A
PER PONTI SOLLEVATORI A 4 COLONNE
FOR 4-POST AUTOLIFTS
POUR PONTS ELEVATEURS A 4 COLONNES
FÜR 4-SÄULEN HEBEBÜHNEN

Art. 455/A SE
PER SERIE 800 E 800 PER LINEE DI COLLAUDO
FOR SERIES 800
POUR SERIE 800
FÜR SERIE 800

Art. 455
PER PONTI SOLLEVATORI A 4 COLONNE
FOR 4-POST AUTOLIFTS
POUR PONTS ELEVATEURS A 4 COLONNES
FÜR 4-SÄULEN HEBEBÜHNEN

Art. 455 SE
PER SERIE 800 E 800 PER LINEE DI COLLAUDO
FOR SERIES 800
POUR SERIE 800
FÜR SERIE 800

Portata  - Capacity - Portée - Tragkraft: 1,5 Ton.

A
680 mm.

B
1010 mm.

C
565 mm.

A
930 mm.

B
1260 mm.

C
760 mm.

Portata  - Capacity - Portée - Tragkraft: 1,5 Ton.

350

100

D
C

410

A
B

210

350

75

C

140

100

A

B

C
1235 mm.

C
965 mm.
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Traversa scorrevole a forbice ad azio-
namento idraulico.

Scissor sliding crosspiece - hydrauli-
cally operating.

Traverse coulissante à ciseaux à ac-
tionnement hydraulique.

Gleitender hydraulischer Scheren-
Achsfreiheber.

Art. 456 XR
PER PONTI SOLLEVATORI A 4 COLONNE
FOR 4-POST AUTOLIFTS
POUR PONTS ELEVATEURS A 4 COLONNES
FÜR 4-SÄULEN HEBEBÜHNEN

Art. 456 SE XR
PER SERIE 800 LINEE DI COLLAUDO E SERIE 800 + 845
FOR SERIES 800 + 845
POUR SERIE 800 + 845
FÜR SERIE 800 + 845

Portata  - Capacity - Portée - Tragkraft: 2 Ton.

A
815 mm.

B
1090 mm.

C
700 mm.

D
1230 mm.

210

D
C

200

A
B

440

A
770 mm.

B
1050 mm.

C
700 mm.

D
1230 mm.

A
695 mm.

B
885 mm.

C
630 mm.

D
1065 mm.

Art. 456 S XR
PER SERIE 800
FOR SERIES 800
POUR SERIE 800
FÜR SERIE 800

SOLLEVATORE PNEUMATICO LIBERA RUOTE E TRAVERSE DI SOLLEVAMENTO
FREE WHEELS PNEUMATIC LIFT AND LIFTING CROSSPIECES
ELEVATEUR PNEUMATIQUE DEGAGE ROUES ET TRAVERSES DE LEVAGE
PNEUMATISCHER SCHERENHEBER UND ACHSFREIHEBER

Traversa scorrevole a forbice ad azio-
namento idraulico.

Scissor sliding crosspiece - hydrauli-
cally operating.

Traverse coulissante à ciseaux à ac-
tionnement hydraulique.

Gleitender hydraulischer Scheren-
Achsfreiheber.

Art. 456
PER PONTI SOLLEVATORI A 4 COLONNE
FOR 4-POST AUTOLIFTS
POUR PONTS ELEVATEURS A 4 COLONNES
FÜR 4-SÄULEN HEBEBÜHNEN

Art. 456 SE
PER SERIE 800 LINEE DI COLLAUDO E SERIE 800 + 845
FOR SERIES 800 + 845
POUR SERIE 800 + 845
FÜR SERIE 800 + 845

Portata  - Capacity - Portée - Tragkraft: 2 Ton.

A
815 mm.

B
1090 mm.

C
700 mm.

D
1230 mm.

260

D
C

270

A
B

440

A
770 mm.

B
1050 mm.

C
700 mm.

D
1230 mm.

A
695 mm.

B
885 mm.

C
630 mm.

D
1065 mm.

Art. 456 S
PER SERIE 800
FOR SERIES 800
POUR SERIE 800
FÜR SERIE 800
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Art. 457 XR
PER PONTI SOLLEVATORI A 4 COLONNE
FOR 4-POST AUTOLIFTS
POUR PONTS ELEVATEURS A 4 COLONNES
FÜR 4-SÄULEN HEBEBÜHNEN

Art. 457 SE XR
PER SERIE 800 LINEE DI COLLAUDO E SERIE 800 + 845
FOR SERIES 800 + 845
POUR SERIE 800 + 845
FÜR SERIE 800 + 845

A
815 mm.

B
1090 mm.

C
700 mm.

D
1230 mm.

A
770 mm.

B
1050 mm.

C
700 mm.

D
1230 mm.

A
695 mm.

B
885 mm.

C
630 mm.

D
1065 mm.

Art. 457 S XR
PER SERIE 800
FOR SERIES 800
POUR SERIE 800
FÜR SERIE 800

Traversa scorrevole a forbice ad azio-
namento pneumoidraulico.

Scissor sliding crosspiece - pneumo-
hydraulically operating.

Traverse coulissante à ciseaux à ac-
tionnement hydropneumatique.

Gleitender pneumatsch/hydraulischer
Scheren-Achsfreiheber.

Portata  - Capacity - Portée - Tragkraft: 2 Ton.

350
440

D
C

200

210

A
B

Art. 457
PER PONTI SOLLEVATORI A 4 COLONNE
FOR 4-POST AUTOLIFTS
POUR PONTS ELEVATEURS A 4 COLONNES
FÜR 4-SÄULEN HEBEBÜHNEN

Art. 457 SE
PER SERIE 800 LINEE DI COLLAUDO E SERIE 800 + 845
FOR SERIES 800 + 845
POUR SERIE 800 + 845
FÜR SERIE 800 + 845

A
815 mm.

B
1090 mm.

C
700 mm.

D
1230 mm.

A
770 mm.

B
1050 mm.

C
700 mm.

D
1230 mm.

A
695 mm.

B
885 mm.

C
630 mm.

D
1065 mm.

Art. 457 S
PER SERIE 800
FOR SERIES 800
POUR SERIE 800
FÜR SERIE 800

Traversa scorrevole a forbice ad azio-
namento pneumoidraulico.

Scissor sliding crosspiece - pneumo-
hydraulically operating.

Traverse coulissante à ciseaux à ac-
tionnement hydropneumatique.

Gleitender pneumatsch/hydraulischer
Scheren-Achsfreiheber.

Portata  - Capacity - Portée - Tragkraft: 2 Ton.

350
440

D
C

270

260

A
B

11
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SOLLEVATORE PNEUMATICO LIBERA RUOTE E TRAVERSE DI SOLLEVAMENTO
FREE WHEELS PNEUMATIC LIFT AND LIFTING CROSSPIECES
ELEVATEUR PNEUMATIQUE DEGAGE ROUES ET TRAVERSES DE LEVAGE
PNEUMATISCHER SCHERENHEBER UND ACHSFREIHEBER

Traversa scorrevole ad azionamento pneumoidraulico.
Sliding crosspiece - pneumo-hydraulically operating.
Traverse coulissante à actionnement hydropneumatique.
Gleitender pneumatsch/hydraulischer Achsfreiheber.

Art. 458/B

Portata  - Capacity - Portée - Tragkraft: 5 Ton.

730
850

540

105

370

147

194
245

1300

341 400

480

Traversa scorrevole ad azionamento pneumoidraulico.
Sliding crosspiece - pneumo-hydraulically operating.
Traverse coulissante à actionnement hydropneumatique.
Gleitender pneumatisch/hydraulischer Achsfreiheber.

Portata  - Capacity - Portée - Tragkraft: 13,5 Ton.

1930
Max. 760

180
440

350

120

270

1040

1030
1150

Art. 458
PER SERIE 900
FOR SERIES 900
POUR SERIE 900
FÜR SERIE 900

Art. 458/A
PER SERIE 900
FOR SERIES 900
POUR SERIE 900
FÜR SERIE 900

Traversa scorrevole ad azionamento pneumoidraulico, completa di
quattro ruote pivottanti per un facile spostamento.

Sliding crosspiece - pneumo-hydraulically operating - complete
with four swinging wheels for an easy movement.

Traverse coulissante à actionnement hydropneumatique, avec qua-
tres roues pivotantes pour faciliter les déplacements.

Gleitender pneumatisch/hydraulischer Achsfreiheber mit vier
Drehrädern für eine leichte Verschiebung.

Portata  - Capacity - Portée - Tragkraft: 13,5 Ton.

750
1030

1150

1930
Max. 760

180
440

350
120

270

540

PER Art. 405 - 406 - 407 E SERIE 900
FOR Art. 405 - 406 - 407 AND SERIES 900
POUR Art. 405 - 406 - 407 ET SERIE 900
FÜR Art. 405 - 406 - 407 UND SERIE 90011
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